



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ



Η Πυροσβεστική Ακαδημία λαμβάνοντας υπ' όψιν τη σπουδαιότητα της πρακτικής εκπαίδευσης για το σύνολο των σπουδαστών της, έχει εισαγάγει στον Οδηγό Σπουδών της Σχολής Αξιωματικών, συγκεκριμένο πρόγραμμα εκπαίδευσεων, αποσκοπώντας τόσο στην παροχή εξειδικευμένων γνώσεων της πυροσβεστικής και διοικητικής επιστήμης, όσο και στην αύξηση της αντοχής των σπουδαστών σε παρατεταμένη άσκηση, καθώς και στην καλλιέργεια της γρήγορης λήψης αποφάσεων σε συνθήκες πίεσης. Κάτω από αυτό το πρίσμα, κατά το δίμηνο Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές δράσεις πεζοπορίας σε ορεινό ανάγλυφο, στην ευρύτερη περιοχή του όρους Υμηττού, με σκοπό τη βελτίωση της

φυσικής κατάστασης των σπουδαστών, καθώς και την εξοικειώσή τους με τις γεωγραφικές ιδιομορφίες ενός ορεινού δασικού περιβάλλοντος. Η εκπαίδευση περιλάμβανε τόσο πρακτική όσο και θεωρητική ενημέρωση σε βασικές γνώσεις προσανατολισμού και τήρησης κατεύθυνσης στο βουνό.

Επίσης οργανώθηκε εντός των εγκαταστάσεων της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, με τη συνδρομή της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., η οποία διέθεσε το κατάλληλο διασωστικό όχημα και εξοπλισμό, πρακτική εκπαίδευση στις μεθόδους και τα μέσα επέμβασης σε απεγκλωβισμό θυμάτων από τροχαία ατυχήματα, με χρήση όλων των διασωστικών εργαλείων που διαθέτει μια πυροσβεστική διασωστική σειρά.

Την εποπτεία και τον συντονισμό της πρακτικής εκπαίδευσης έχει ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου.



ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΑ Μ.Α.Π.

Στις 8 Νοεμβρίου στον αύλειο χώρο των εγκαταστάσεων της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, οι Δόκιμοι Πυροσβέστες παρακολούθησαν με αμείωτο ενδιαφέρον, θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση από εκπροσώπους της εταιρείας Dräger Hellas S.A. σε θέματα χρήσης μέσων ατομικής προστασίας, όπως η χρήση αναπνευστικών συσκευών ανοικτού και κλειστού κυκλώματος, χρήση κρανών, θερμικής κάμερας και συσκευών ανίχνευσης τοξικών-εκρηκτικών αερίων. Αξιοσημείωτη αποτελεί η ενέργεια της Dräger Hellas S.A. να προβεί στη δωρεά δύο τεμαχίων αναπνευστικών συσκευών ανοικτού τύπου προς τη Σχολή Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, προς κάλυψη των εκπαιδευτικών της αναγκών.

Ανάλογες εκπαιδεύσεις στη χρήση αναπνευστικών συσκευών ανοικτού κυκλώματος, πραγματο-



ποιήθηκαν στις 27 Νοεμβρίου και 4 Δεκεμβρίου στους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, που περιελάμβαναν θεωρητική παρουσίαση των αρχών ορθής λειτουργίας των αναπνευστικών



συσκευών και των διαδικασιών ορθής συντήρησής τους. Όλοι οι εκπαιδευόμενοι χρησιμοποίησαν και τις τρεις κατηγορίες αναπνευστικής συσκευής ανοικτού κυκλώματος που είναι διαθέσιμες στο Πυροσβεστικό Σώμα, με σκοπό να εξοικειωθούν τόσο με το βάρος και την ασφαλή λειτουργία της, όσο και να κατανοήσουν τη σπουδαιότητα της σε όλο το φάσμα ενεργειών ενός σύγχρονου επαγγελματία Πυροσβέστη.